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tot instelling van een parlementaire
onderzoekscommissie belast met het

onderzoek naar de oorzaken voor het falend
beleid in het overheidsbedrijf Sabena

(ingediend door
de heer Karel Van Hoorebeke)

visant à instituer une commission d’enquête
parlementaire chargée de rechercher
les causes de la mauvaise gestion de

l’entreprise publique Sabena

(déposée par
M. Karel Van Hoorebeke)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La faillite de la SA SABENA a des conséquences
désastreuses tant sur le plan social que sur le plan
économique.

Les victimes directes, c’est-à-dire le personnel, mais
aussi l’opinion publique se demandent ouvertement
comment on a pu en arriver là et si la faillite n’aurait
pas pu être évitée.

On se pose plus précisément les questions suivantes :

– le gouvernement, en tant qu’actionnaire principal,
a-t-il mené, pendant toutes ces années, une politique
de participation responsable?

– Les autres actionnaires ont-ils tenu compte de l’in-
térêt de la société ou n’ont-ils pas plutôt privilégié leur
propre intérêt ?

– N’y a-t-il pas eu des influences qui ont empêché
toute gestion transparente et économiquement respon-
sable de la société?

– Les administrateurs et la direction n’ont-ils pas
commis des erreurs qui ont conduit à la faillite ?

Toutes ces questions et bien d’autres reviennent
constamment et demandent assurément une réponse.

Les dettes que laisse la faillite sont énormes.

L’incidence budgétaire des obligations sociales à
l’égard du personnel ne sera sans doute pas négligea-
ble.

La question est de savoir qui en fera à nouveau les
frais.

Peut-on demander systématiquement au simple con-
tribuable de réparer les erreurs des pouvoirs publics
et de groupes financiers importants?

Se pose également la question des responsabilités
politiques de cet échec.

Le personnel, les entreprises touchées par la faillite,
mais surtout le citoyen ont le droit d’obtenir toute la
clarté sur cette affaire, aussi et surtout afin d’éviter
que d’autres entreprises publiques, comme la SNCB
et La Poste, subissent demain le même sort.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Het faillissement van NV SABENA heeft desastreuze
gevolgen, dit zowel op sociaal als economische ge-
bied.

De rechtstreekse slachtoffers, met name het perso-
neel maar ook de publieke opinie stellen zich openlijk
de vraag hoe het zover is kunnen komen en of een
faillissement niet had kunnen voorkomen worden.

Meer bepaald stelt men de vraag:

– heeft de overheid als hoofdaandeelhouder over de
jaren heen blijk gegeven van een verantwoordelijk
participatiebeleid?

– hebben de andere aandeelhouders het belang van
de vennootschap voor ogen gehad of eerder het eigen
belang?

– hebben geen invloeden gespeeld die een doorzichtig
en verantwoord economisch bestuur van de vennoot-
schap onmogelijk hebben gemaakt?

– hebben de bestuurders en het management geen
fouten begaan die tot het faillissement hebben geleid?

Al deze vragen en zovele andere, komen bestendig
terug en dienen zeker beantwoord te worden.

De schuldenlast die het faillissement nalaat, is
enorm.

De sociale verplichtingen ten aanzien van het per-
soneel zullen wellicht een niet onbelangrijke budget-
taire weerslag hebben.

De vraag is wie hiervoor opnieuw zal moeten op-
draaien.

Kan de gewone belastingbetaler steeds maar wor-
den aangesproken om fouten van de overheid en van
belangrijke financiële groepen op te vangen?

Ook stelt zich de vraag naar de politieke verant-
woordelijkheden voor dit falend beleid.

Het personeel, de bedrijven die door het faillissement
worden getroffen, maar vooral de burger heeft recht op
volledige duidelijkheid hieromtrent, ook en vooral om te
vermijden dat straks hetzelfde gebeurt met nog andere
overheidsbedrijven, zoals de NMBS en De Post.
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Il importe dès lors d’instituer une commission d’en-
quête parlementaire chargée de la mission suivante.

PROPOSITION

Article 1er

§ 1er. Il est institué une commission d’enquête char-
gée de rechercher les causes de la mauvaise gestion
de la S.A. SABENA, qui ont mené celle-ci à la faillite.

§ 2. La commission d’enquête parlementaire doit
pouvoir disposer de tous les documents qu’elle juge
utiles à l’accomplissement de sa mission.

Elle est habilitée à procéder à toutes les auditions et
à toutes les constatations sur place qu’elle estime uti-
les à l’accomplissement de sa mission.

Art. 2

La commission est investie de tous les pouvoirs pré-
vus par l’article 56 de la Constitution et par la loi du 3
mai 1880 sur les enquêtes parlementaires.

Art. 3

La commission se compose de quinze membres,
que la Chambre désigne en son sein conformément à
la règle de la représentation proportionnelle des grou-
pes politiques.

Art.4

La commission peut, dans les limites du budget mis
à sa disposition par le bureau de la Chambre, prendre
toutes les mesures nécessaires afin de mener son en-
quête avec toute l’expertise utile. A cet effet, elle peut
faire appel à des spécialistes dans le cadre d’un con-
trat de travail ou d’entreprise. La durée de ces contrats
ne peut en aucun cas excéder celle des travaux de la
commission.

Het is dan ook belangrijk dat er een parlementaire
onderzoekscommissie wordt opgericht met de hierna
omschreven taak.

Karel VAN HOOREBEKE (VU&ID)

VOORSTEL

Artikel 1

§ 1.Er wordt een parlementaire onderzoeks-
commissie ingesteld met als opdracht na te gaan welke
de oorzaken zijn van het falend beleid van NV SABENA,
die hebben geleid tot het faillissement.

§ 2.De parlementaire onderzoekscommissie moet
over alle stukken kunnen beschikken die zij nuttig acht
voor de uitoefening van haar taak.

Zij is ertoe gemachtigd alle hoorzittingen te houden
en ter plaatste alle vaststellingen te doen die zij nuttig
acht om haar taak te vervullen.

Art. 2

De commissie beschikt over alle bevoegdheden be-
paald in artikel 56 van de Grondwet en in de wet van 3
mei 1880 op het parlementair onderzoek.

Art. 3

De commisse bestaat uit vijftien door de Kamer on-
der haar leden benoemde leden, overeenkomstig de
regel van de evenredige vertegenwoordiging van de
politieke fracties.

Art.4

Binnen het budget dat het bureau van de Kamer ter
beschikking stelt, kan de commissie alle nodige maat-
regelen nemen teneinde het onderzoek met de nodige
deskundigheid te voeren. Daartoe kan zij via een
arbeids- of aannemingsovereenkomst een beroep doen
op specialisten. Onder geen beding mogen die over-
eenkomsten de duur van de commissiewerkzaamheden
overschrijven.
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Art.5

Les réunions de la commission sont publiques. Tou-
tefois, celle-ci peut décider à tout moment de se réunir
à huis clos.

Il est interdit aux membres de la commission, ainsi
qu’aux personnes qui, à quelque titre que ce soit, l’as-
sistent ou participent à ses travaux, de divulguer des
informations communiquées lors des réunions à huis
clos de la commission.

Art. 6

La commission fera rapport à la Chambre quatre
mois après son installation.

Le 8 novembre 2001

Art.5

De commissievergaderingen zijn openbaar. De com-
missie kan op elk ogenblik evenwel het tegendeel be-
slissen.

De leden van de commissie alsmede de personen
die haar, in welke hoedanigheid ook, bijstaan of aan
haar werkzaamheden deelnemen, zijn gehouden tot dis-
cretie betreffende de informatie die in de niet-openbare
vergaderingen van de commissie wordt meegedeeld.

Art. 6

De commissie brengt vier maanden na haar instal-
latie verslag uit aan de Kamer.

8 november 2001

Karel VAN HOOREBEKE (VU&ID)

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale
Deze publicatie wordt uitsluitend gedrukt op volledig gerecycleerd papier

Cette publication est imprimée exclusivement sur du papier entièrement recyclé


